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Glikojen <«EEM_ Glikoz —Enzimll, Njisasta
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=
Maltoz

Yukaridaki sekilde glikoz molekilinin gegirebildidi bazi degi-
simler verilmigtir.

Bu enzimatik tepkimelerden;

. bir substrat yalniz bir gesit enzim etkiler,

Il. bir enzim bir baska enzimin yerini alabilir,

lll. bir enzim yalniz bir cesit maddeyi etkiler

yargilarindan hangilerine ulagilabilir?

A) Yalniz | B) Yalmiz ll C) Yalmz Il
D)lvell E)Ilve lll
Maltoz + Su-EDZM_ Glikoz + Glikoz
Enzim

n Amino asit———=—— Protein + (n — 1) H,O

Glikoz EDZM_, Fryktoz

(CeH1206) (CgH1206)
Yukarida enzimatik tepkimeler géz oniinde bulundurulur-
sa;
l. enzimler pargalayicidir,
Il. enzimler dénlstirtciddr,
lll. enzimler birlestiricidir
ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalmiz Il C) Yalniz lll
D)lvell E)I, Hvell

10 gr 10 gr
10 gr gr
. kargciger ﬁ" kayilmig ...-_E-_.‘.‘._-eznmﬁ
l l karal:lger l kara(;'g er
2
hidrojen- - h
p
. tip) (2. tip) D)

Karacigerde bulunan katalaz enzimi hidrojenperoksiti su ve ok-

sijene kadar parcalar.
Yukarida verilen tiiplerdeki reaksiyonlarla ilgili;

Tepkime sonu Aktivasyon
Tepkime hizi ariin miktarl enerjisi
I ;3. tp T T 1. tip
" 2.tip m |] ’:I /o 2tip
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grafiklerinden hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalmiz 1ll
D)lvell E)L Ilvelll

Protein + (n=1) Su—=12M 5 b Amino asit
Yukanda verilen tepkimenin hizini asagidakilerden hangisi

dogrudan etkilemez?

A) Ortam sicakhginin arttirlimasi

B) Aktivatdr maddeler ilave edilmesi
C) Protein miktarinin arttinimasi

D) Enzim miktarinin azaltilmasi

E) Oksijen derigiminin arttiriimasi

Pismis etin agizda iyi ¢ignenmesinin, midedeki sindirimi
kolaylastirmasi agagidakilerden hangisi ile agiklanabilir?

A) Enzimlerin aktivasyon enerjisini azaltmalari

B) Enzimlerin tekrar tekrar kullaniimasi

C) Enzimlerin kati substratlari dis ylizeyinden etkimeleri
D) Enzimlerin beliri sicaklikta galismalan

E) Enzimlerin hicre iginde Uretilmeleri

Enzimlerle ilgili,

I. hicre iginde Uretilirler,

Il. Granler hicre disina birakilr,

lll. substrata baglanmasi hiicre iginde olur
ifadelerinden hangileri kesin dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalmz Il C) Yalniz lll
D)lvell E)I, Ilvelll

Bir enzimatik tepkimenin yandaki
grafikteki gibi gergeklesmesinde X
ile gosterilen yere,

Tepkime hizi

l. sicaklik,
Il. pH, X
. inhibitor,

IV. substrat miktari
etkenlerinden hangileri gelebilir?

A) Yalniz 1l B) Yalniz IV Cylvelll
D)livelV E)I, Nl ve IV



4 Aktivasyon enerjisi

>
Zaman

Yukaridaki sekilde 1 ile gosterilen enzim kullanmadan, 2 ile
gosterilen kullanildiinda aktivasyon enerjisinin miktarlarindaki
degisim verilmistir.

Bu tepkimelerle ilgili,

l.  Urln gesitleri,

Il. tepkime hizlar,

lll. harcanan enerji miktari

verilerinden hangileri farkli olur?

A) Yalmz 11 B) Yalniz i C) Yalniz lll
D)lvell E)Illve lll

v

X _Enzim-1, y _Enzim-2, gk _Enzim-3. m

Yukaridaki sekilde verilen enzimatik tepkimeler sonucu olugan
M maddesi gegici bir siire igin Enzim-1'e baglanarak tepkimeyi
gegici olarak durdurur. Enzim-1 'e baglanan M maddesi harca-
nirsa Enzim-1 serbest kalir ve zincirleme enzimatik tepkimeler
devam eder.

Soz konusu diizenleme mekanizmasinin temel yararl aga-
gidakilerden hangisidir?

A) Tim enzimlerin galismasi saglanir.

B) Uriin miktan artar.

C) Asin Uriin birikimi engellenir.

D) Birden fazla gesit Grtin olusturulur.

E) Enzimlerin birden fazla tepkimeye girmesi saglanir.

Enzimler aktivasyon
enerjisini azaltir.

Dogru Yanhs

Enzimler tekrar Enzimlerin yapisinda
tekrar kullanilir. vitamin bulunmaz.



Dogru Yanhs DogruJ' J'Yanhs
Bir enzim yalniz bir 4.clkis 5. cikis
gesit substrati etkiler, SR

Dogrul l\’anlls

1.clkis 2. clkis
Yukaridaki ifadeleri okuyarak dogru gikisi bulunuz?

A) 1. cikis B) 2. cikis C) 3. cikis
D) 4. cikis E) 5. cikis
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Cevaplar :
1)C, 2)E, 3)D, 4)E, 5C, 6)A, 7)B, 8)E, 9C, 10)A,



